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B A W I S W E A T E R 
Bawi - это идеальный свитер оверсайз из прекрасной толстой твидовой 

пряжи типа aran, что делает его идеальным свитером в межсезонье. 

Используйте его как куртку поверх другого трикотажа или как идеальный 

аксессуар в вашем гардеробе. Свитер вяжется сверху вниз, с прибавками 

вдоль плеча, а детали переда и спинки вяжутся вдоль проймы рукава по 

очереди. Свитер вяжется с изнанки, чтобы избежать большого объема 

изнаночных петель. 

 

РАЗМЕР 

S/M/L (XL/XXL) 

 

ИЗМЕРЕНИЯ 

Длина (измеряя по спинке, от горловины): 53 (57) см 

Окружность тела готового свитера ок.: 145 (155) см 

 

ПРЯЖА И ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Isager Yarn: 1 нить Aran tweed (100% шерсть, 160 м/100 г) сложенная 

вместе с 1 нитью Silk mohair (75% мохер, 25% шелк, 212м/25 г). 

700 г (800 г) Aran tweed 

125 г (150 г) Silk mohair 

Свитер на фото связан из Aran tweed цвета grey и Silk mohair цвета 47. 

 

Плотность вязания: 

15 п. x 21 ряд = 10 x 10 см лицевой гладью, спицами 6 мм. 

 

Рекомендуемые спицы: 

4.5 мм, длиной 40 см и 80 см 

6 мм, длиной 60 см и 80 см 



 

ВВЕДЕНИЕ И СОКРАЩЕНИЯ 

Всегда внимательно читайте описание, прежде чем начинать вязать, 

так как оно содержит важную информацию. 

СОКРАЩЕНИЯ: 

1 изн.скр. = 1 изнаночная скрещенная 

1 лиц.скр. = 1 лицевая скрещенная 

2 вм.лиц. = провязать 2 п. вместе как лиц. 

ДП = двойная петля (при вязании немецких укороченных рядов) 

изн. = изнаночная 

ИС = изнаночная сторона 

круг.р. = круговой ряд 

лиц. = лицевая 

ЛС = лицевая сторона 

М = маркер 

п. = петля 

пМ = повесить маркер на правую спицу 

сДП = сделать двойную петлю (при вязании немецких укороченных рядов) 

скр. = скрещенная 

сМ = снять маркер с левой спицы на правую 

Укороченные ряды: мы рекомендуем Немецкие Укороченные Ряды. См. 

видео-урок по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs) 

 

Введение в плечевые прибавки: 

Плечи свитера состоят из 8 п. резинки с каждой стороны. Плечи 

формируются прибавками по обе стороны от 8 п. резинки, которые 

выполняются в каждом ряду (как на ЛС, так и на ИС). Горловина 

формируется укороченными рядами, одновременно с прибавками, поэтому 

прибавки выполняются как лиц или как изн., смотря на какой стороне 

изделия вы находитесь: 

пр.-лиц.: 1 лиц. и 1 лиц.скр. в одну петлю (лпз прибавка). 

пр.-изн.: 1 изн. и 1 изн.скр. в одну петлю (ипз прибавка). 

НАЧАЛО ОПИСАНИЯ ЗДЕСЬ 

ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ 

Набрать 92 (100) п. спицами 4.5 мм. Вязать резинкой в круг.р.: 

1 изн., 2 лиц., * 2 изн., 2 лиц.*, повторять ** и закончить 1 изн., 

пМ для начала круг.р. 

Вязать резинкой 14 см. 

Если вы хотите сложить планку горловины и провязать её края вместе, 

сделайте это сейчас. Имейте в виду, что горловина будет сложена на ЛС 

(которая потом будет задней стороной изделия) и так, чтобы линии 

резинки совпали с 8 п. резинки на плече. 

Вы также можете подождать с этим и просто пришить горловину 

вниз, когда свитер будет готов – выберите способ, который вам больше 

нравится. 

 

РАЗДЕЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ НА ПЕРЕД, СПИНКУ И ПЛЕЧИ 

Теперь вы повесите маркеры, чтобы разделить петли на перед, спинку и 

плечи, и будете вязать лиц. на ЛС и изн. на ИС. 

Петли разделить след. образом: 

С ЛС: перейти на спицы 6 мм, вязать 8 п. резинкой (первое плечо): 1 изн., 

2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., пМ, вязать 36 (42) п. переда, сделав 4 

прибавки, равномерно расположенных в петлях переда. Включая новые 

петли у вас должно быть 40 (46) п. переда. пМ, вязать 8 п. резинкой 

(второе плечо): 1 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., пМ и вязать 40 (46) п. 

спинки. Вы вернулись в начало круг.р., пМ для начала круг.р. 

 

ПЛЕЧЕВЫЕ ПРИБАВКИ И УКОРОЧЕННЫЕ РЯДЫ 

Теперь вы будете делать прибавки по обе стороны плечевых петель как на 

ЛС, так и на ИС изделия, одновременно выполняя укороченные ряды для 

формирования выреза горловины. При вязании укороченных рядов вы 

вяжете поворотными рядами. Не забывайте работать по установленному 

рисунку резинки на плечевых петлях. Примечание: посмотрите введение 

для получения напоминания о том, как делать прибавки. 

http://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs)


 

Начинать след. образом: 

С ЛС: 8 п. резинки, сМ, пр.-лиц., 2 лиц., повернуть и сДП. 

С ИС: изн. до п. резинки, 8 п. резинки, изн. (или резинка) до 

противоположной стороны переда, 2 изн. после второй плечевой 

прибавки, повернуть и сДП. 

Продолжать в том же духе, поворачивая через 2 п. после предыдущей ДП, 

не забывайте вязать п. плеча резинкой и делать прибавки с обеих сторон от 

них в каждом ряду. Выполнить всего по 5 (6) поворотов с каждой стороны. 

Закончить у маркера начала круг.р. на ЛС. 

 

ПЛЕЧИ 

Продолжать вязание в круг.р. (сохраняя плечевые петли резинкой), 

с прибавками в каждом круг.р. с обеих сторон плечевых петель. 

Продолжайте до тех пор, пока вы не сделаете в общей сложности 32 (38) 

ряда / круг.р. с прибавками, включая прибавки сделанные с укороченными 

рядами. На спицах должно быть 224 (256) п. и размер плеча ок. 24 (28) см. 

Остановиться в начале круг.р. 

 

Теперь вы разделите работу на перед и спинку. И будете вязать их по 

отдельности: 

Провязать 8 п. резинки, сМ, 1 лиц., снять эту петлю обратно на левую 

спицу и снять 8 п. резинки с правой спицы на запасную спицу или 

бросовую пряжу. Снять лиц. петлю обратно на правую спицу, и 

продолжать вязание на петлях переда, пока не провяжете 8 п. резинки с 

другой стороны. сМ, 1 лиц., снять эту петлю обратно на левую спицу и 

снять 8 п. резинки с правой спицы на запасную спицу или бросовую 

пряжу. Снять лиц. петлю обратно на правую спицу, затем вязать петли 

спинки. 

 

СПИНКА 

Вязать поворотными рядами лицевой гладью, начиная с ряда ИС, пока 

размер работы не станет 18 см от края (высота пройма). 

Вы можете использовать вторые 6 мм спицы и оставить петли переда на 

первых спицах. 

Закончить рядом с ИС (ряд лицевыми), набрать 8 п. в конце ряда, 

используя петельный набор петель, нить отрезать. 

ПЕРЕД 

Присоединить нить и вязать поворотными рядами лицевой гладью, первый 

ряд - это ряд ИС, чтобы избежать смещения петель спинки. 

Вязать пока размер работы не станет 18 см от края (высота пройма). 

Закончить рядом с ИС, набрать 8 п. в конце ряда, используя петельный 

набор петель. Нить не отрезать, далее вы будете работать с телом в 

круг.р. 

 

ТЕЛО 

Вязать 8 новых п. след. образом: 1 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., пМ, 

и вязать лицевыми п. переда, пМ перед 8 новыми п. спинки и вязать след. 

образом: 1 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., пМ, и вязать лицевыми п. 

спинки, до новых набранных петель переда. пМ начала круг.р. 

Вязать в круг.р. до 6 (6) см от проймы и затем сделать убавки с обеих 

сторон 8 п. резинки, провязывая 2 вм.лиц.: провязать 8 п. резинки, сМ, 

2 вм.лиц., вязать до 3 п. перед 8 п. резинки, 2 вм.лиц.скр., 1 лиц. 

Повторить это вокруг других 8 п. резинки. Убавлено 4 п. 

Повторить круг.р. с убавками ещё 2 раза, через каждые 6 см, т.е. когда 

размер работы будет: 6, 12 и 18 см от проймы. Убавлено всего 12 п. 

Через 22 (26) см от проймы начать вязание укороченными рядами, чтобы 

удлинить спинку. 

 

Укороченные ряды: 

10 лиц. п. переда, повернуть и сДП, изнаночные и резинкой пока не 

провяжете 10 п. переда с противоположной стороны, повернуть и сДП. 

Продолжать таким образом, поворачивая через 4 п. после предыдущей ДП, 

всего 5 (7) раз с каждой стороны. 

Провязать 1 полный круг.р. 



 

РЕЗИНКА 

Резинка разделяется по бокам, образуя боковые разрезы, и вяжется 

поворотными рядами. 

Перейти на спицы 4.5 мм и провязать 4 п. резинки, повернуть и вязать 

резинкой до конца петель спинки. Если количество петель не совпадает с 

петлями резинки на противоположной стороне, убавьте 1 п. перед ними. 

Провязать 4 п. резинки с противоположной стороны и повернуть. 

Продолжать вязание поворотными рядами резинкой до 4 см от её начала. 

Закрыть петли по узору. 

Вязать 4 см резинки на петлях переда и оставшихся петлях боковой 

резинки. Закрыть петли по узору. 

 

РУКАВА 

Повернуть изделие так, чтобы изнаночные петли были снаружи. Спицами 

6 мм, поднять среднюю лицевую п. резинки под проймой, затем след. 3 п., 

затем поднять 28-30 п. вдоль стороны проймы, затем поднять 8 отложенных 

п. резинки на плече, затем ещё 28-30 п. вдоль другой стороны проймы, и 

закончить поднятием 4 п. из резинки под проймой. – Теперь повернуть и 

сДП, затем вязать в круг.р. в основном лицевыми петлями. 

Провязать 1 изн., 2 лиц., 1 изн., лиц. до след. п. резинки, которые 

провязать по узору, лиц. до последних 4 п., которые провязать как 1 изн., 

2 лиц., 1 изн. 

Продолжать вязание в круг.р. до 32 (34) см или до желаемой длины от 

проймы. 

Выполните ряд с убавками, отрегулировав количество петель до 24 вдоль 

каждой стороны, плюс по 8 п. в каждой секции резинки, всего 64 п. 

Перейти на спицы 4.5 мм и вязать 8 см резинкой (2 лиц., 2 изн.) так, чтобы 

линии резинки в верхней и нижней частях рукава совпали с линиями 

резинки. 

Закрыть петли по узору. Повторить для второго рукава. 

ОТДЕЛКА 

Вплести все кончики нитей, постирать и заблокировать свитер, отжав 

лишнюю воду и разложив на плоской поверхности до полного высыхания. 
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